

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2017年8月

7日
星期一

丁酉年六月十六

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13971号

今日8版

http://www.zynews.cn

全省商务运行总体良好 上半年多项指标稳步增长

本报讯(记者张倩)昨日,记者从省商务厅获悉,今年上半年,全省商务运行总体良好,货物贸易保持较快增长,社会消费品零售总额、引进境内外资金和服务贸易稳步增长。

对外开放呈现新局面,中国(河南)自由贸易试验区挂牌运行,在全国率先探索实施了“二十二证合一”改革。4月1日挂牌至6月底,新增入驻企业6038家,注册资本938.3亿元。“空中丝绸之路”和中欧班列(郑州)成效显著。上半年,郑州航空口岸国际货邮量14.91万吨,逆势增长38%,创2014年以来同期最高增速。其中“郑州—卢森堡”国际货邮量达5.8万吨,同比增长40%,占全部国际货邮量的38.9%。中欧班列(郑州)频次加密,上半年开行150班,货运量8.68万吨,货值54.53亿元,分别增长61.3%、99.1%和97.3%。

对对外贸易较快增长,上半年,我省货物进出口完成2104亿元,增长17.1%,其中出口1313.8亿元,增长23.2%,进出口、出口分别在全国排名第10位、第11位。新型贸易方式增幅明显,全省跨境电商进出口480.1亿元,其中出口350.6亿元,B2B出口189亿元,占跨境电商出口54%;快递包裹出口2692万件,货值59.41亿元。跨境电商出口多是各地特色优势产品,以机械、电气设备、假发、原材料及配件等为主,跨境电商B2C进口商品以母婴、美妆、食品(保健品)、箱包为主。

对对外贸易较快增长,上半年,我省货物进出口完成2104亿元,增长17.1%,其中出口1313.8亿元,增长23.2%,进出口、出口分别在全国排名第10位、第11位。新型贸易方式增幅明显,全省跨境电商进出口480.1亿元,其中出口350.6亿元,B2B出口189亿元,占跨境电商出口54%;快递包裹出口2692万件,货值59.41亿元。跨境电商出口多是各地特色优势产品,以机械、电气设备、假发、原材料及配件等为主,跨境电商B2C进口商品以母婴、美妆、食品(保健品)、箱包为主。

(下转二版)

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 阴天有中雨 风力 东北风2-3级 温度 最高30℃ 最低24℃ 降水概率80%

新闻热线:6765551

砥砺前行5年

彰显领导核心作用

——党的十八大以来全面加强党的建设成就综述

统领全局 协调各方

伟大时代领航奋进,大潮奔涌砥柱中流。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央总揽全局、协调各方,以上率下、层层推进,全面加强党的领导,深入推进党的建设新的伟大工程,进一步增强党的凝聚力、战斗力和领导力、号召力。一个更加坚强有力的党,正领航着中国号巨轮在实现中华民族伟大复兴的征程上劈波前进。

“党的十八大以来,是党和国家发展进程中很不平凡的5年。”7月26日,习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上发表重要讲话,从9个方面深刻概括了党的十八大以来,党和国家发展走过的很不平凡的5年。这“不平凡的九件大事”中,第一件大事就是全面加强党的领导,大大增强了党的凝聚力、战斗力和领导力、号召力。

事在四方,要在中央。坚持党的领导,首先是坚持党中央的集中统一领导。

党的十八大以来,习近平总书记亲自“挂帅”中央全面深化改革领导小组、中央财经领导小组等多个领导小组组长,党中央进一步加强对经济建设、政治建设、文化

建设、社会建设、生态文明建设、军队和国防建设等工作的领导……党总揽全局、协调各方的作用充分发挥,成为战胜各种风险挑战的根本保证。

党政军民学,东西南北中,党是领导一切的。中央政治局常委会听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,这是保证党中央集中统一领导的一项重要制度安排。

中央全面深化改革领导小组、中央党的群团工作会议、党的新闻舆论工作座谈会、全国国有企业党的建设工作会议、全国高校思想政治工作会议、全军政治工作会议……每一个相关领域重要会议的召开,习近平总书记都出席并作重要讲话,对各项工作进行总动员、总部署。

党中央制定的理论和路线方针政策,成为全党全军全国各族人民统一思想、统一意志、统一行动的依据和基础。

一个党、一个民族、一个政党,领导核心至关重要。

2016年金秋,党的十八届六中全会明确了习近平总书记在党内的核心地位,这是全党的共同意志,是全党全军全国各族人民的共同心愿,为进一步加强党的集中统一领导奠定了坚实的政治基础。

强基固本 筑牢根基

“大湾村一户不脱贫,我就不撒岗!”安徽省金寨县大湾村第一书记余静向全村百姓作出承诺。两年间,余静扎根大山,带领当地百姓脱贫攻坚,使大湾村的精准扶贫工作取得明显成效。

(下转三版)

学习贯彻习近平总书记“7·26”重要讲话精神

新要求指明新方向 新思想增添新动力

河南高招二本 录取19.2万人

本报讯(记者王红)昨日,记者从高招录取现场获悉,2017年普通高招本科二批录取结束,全省共录取新生192389人。

省招办统计显示,我省普通高招本科二批录取工作已全部结束,2020个招生单位共录取新生192389人,其中文科录取60859人,理科录取131530人。文、理科共比原计划多录2277人。随本批同时录取的艺术类专科学校录取新生16583人,体育类专科学校录取新生1012人。今年是我省首次实行二本合并录取改革,就录取情况看,生源充足,志愿分布较为均衡,考生志愿满足率进一步提高,改革平稳顺利。

本批次中,全省实施免费师范生(全科教师)定向招生(县来县去)的6所省内高校圆满完成录取任务。

郑州市人大常委会 组成人员赴京培训

本报讯(记者李娜)7月31日到8月4日,市人大常委会组织部分市人大常委会组成人员和各县(市)区人大常委会主要负责人来到北京全国人大会议中心进行集中培训。

市人大常委会主任白红战,副主任王广灿、王贵欣、赵新中、王铁良、范强、赵书贤,秘书长王福松参加培训。

为时一周的集中培训中,来自全国党校、全国人大常委会的相关专家分别就“学习习总书记‘四个全面’的战略思想”“‘三法’的修改及其实施中的几个问题”“认真执行预算法,加强预算决算审查监督”“‘一带一路’建设及其面临的周边安全环境”“加强县乡人大工作和建设”“国民经济社会发展改革形势”等主题,进行了精彩的解读。

白红战说,此次培训的主要目的是进一步强化常委会组成人员履职能力,提升全市人大工作水平。就如何当好一名称职的常委会组成人员,白红战要求,要坚定维护核心,坚持党的领导,坚决维护大局,始终把“讲政治”放在首位;要积极参加活动,认真审议发言,代表人民表决,始终把“守规矩”记在心上;要做学以致用的表率,做联系群众的表率,做敢于担当的表率,始终把“做表率”落在实处。

白红战表示,人大代表特别是市人大常委会组成人员,担负着宪法法律赋予的神圣职责,担负着党和人民的重托,就要不断提高自己、丰富自己。希望大家在学习中带着问题学、融会贯通学、联系实际学,切实增强依法履职的本领和能力。



郑州观察客户端 (iOS版)

郑州观察客户端 (Android版)

郑州日报官方微信

郑州日报官方微博

百城建设提质在行动 系列报道之5

谋划民生实事 提升城市品位

中牟全面推进 县城提质升级

本报讯(记者卢文军 通讯员张效强)“大家都说,治理后的贾鲁河是咱家门口的公园哩。”8月4日晚,在河边纳凉的王根生大爷笑着告诉记者,自己祖祖辈辈住在中牟县三王村,见证了贾鲁河的变迁。如今,政府下大力气治理贾鲁河,水清了,岸美了,附近群众常来这里散步,还有郑州市区的居民专门来这里休闲放松。事实上,贾鲁河综合治理,只是中牟县“百城建设提质工程”的一个缩影。

去年以来,中牟县大力实施绿地工程、碧水工程、畅通工程等一系列民生工程,不断增加绿地、湿地、公园、可渗透路面等“海绵体”,打造“海绵城市”,实现绿化与高楼同生长,绿色与城市共延伸,让县城既有“面子”,更有“里子”,使城市更有品位,居民生活更有品质。

高标准规划建设,提升城市品位。中牟县规划部门组织修编完成的省内首例县域城乡总体规划——《中牟县城乡总体规划(2016—2030)》,于去年10月经郑州市政府批准实施。《规划》使中牟县首次参与了国际和国家级职能分工,如中原经济区旅游休闲目的地、先进制造业基地、国家文化创意产业先导区……未来15年,中牟县将着力打造“一区三城”——中原经济区“三化”协调发展示范区、先进制造之城、文化创智之城和生态宜居之城。与此同时,城市绿地系统、公共服务设施、市政基础设施、综合管廊、综合交通等各类专项规划均已编制完成,控制性详细规划编制工作有序开展。目前已编制完成控制性详细规划265个,实现控规全覆盖建设用地区面积约79.52平方公里,占中心城区的49.7%。

(下转二版)



舞林争霸 高手云集

昨日,2017“美丽郑州 炫舞世界”WDG第五届中国(郑州)国际街舞大赛火热开幕,绿城再次掀起一场街舞的热潮。本次比赛共有来自20个国家和地区的选手报名参加。街舞中的佼佼者荟萃绿城,将为观众奉献一场震撼的“舞”林盛宴。

本报记者李焱撰

(相关报道见8版)

郑州园博会吉祥物“园宝”掀盖头

是一位朝气蓬勃小园丁 融会传统元素又添时尚风格



吉祥物“园宝”:朝气蓬勃的小园丁

吉祥物“园宝”,既是“园博会宝贝”简称,又是“园林艺术瑰宝”简称,同时与“元宝”谐音,象征本届园博会具有丰富的文化艺术内涵和宝贵的精神财富。其整体形象是一位朝气蓬勃的小园丁,造型以传统元素融会时尚风格,集建筑、山水、植物、动物、文化艺术等园林要素于一身。

头顶一只吉祥玄鸟,源于《诗经》作品《玄鸟》中“天命玄鸟,降而生商(今河南郑州等地)”,寓意喜迎第十一届中国国际园林博览会落户河南郑州。以汉字“家”布局整体结构,玄鸟为点,建筑屋顶形帽为宝盖,下面家园里的儿童憨态可掬,张开双臂喜迎四方宾客,表达了人与自然和谐相处、绿色共享的美好愿景,诠释了园林与美好家园的关系,体现了本届园博会“引领绿色发展,传承华夏文明”“园林让城市更美好”的办会理念和“百姓园博”“园博让生活更美好”的特色。



吉祥物“园宝”动作图



吉祥物“园宝”转面图



本报讯(记者裴其娟)记者昨日从第十一届中国(郑州)国际园林博览会宣传策划部获悉,经公开征集、专家评选、公众投票等环节,历经近1年时间,已确定园博会吉祥物——“园宝”。“园宝”是一位朝气蓬勃、憨态可掬的小园丁,融会传统元素且不失时尚风格,集建筑、山水、植物、动物、文化艺术等园林要素于一体,寓意深远。

据了解,为提高第十一届园博会的影响力,体现公众参与的办会原则,园博会宣传策划部在2016年8月16日至10月16日,对园博会吉祥物和宣传口号进行了公开征集,活动得到了全国各地、社会各界的广泛关注和积极参与,共收到来自河南、北京、上海、广州、浙江、湖北、

安徽、四川等全国20多个省市区6915条(幅)宣传口号和吉祥物,其中宣传口号6576条,吉祥物339(组)。

2016年10月20日召开的专家评审会,从6576条宣传口号中遴选出了“纵览郑州风光,畅享园林美景”“文化同心,园博同行,郑州同梦”“如诗如画园林境,多姿多彩郑州城”等20条宣传口号。从众多的作品中筛选出“园宝”等10个候选作品。之后园博会宣传策划部又组织郑州、北京专家团队集体创作吉祥物。从今年6月16日开始,对10个人选吉祥物和郑州及北京专家团队创作的4个作品,在《郑州晚报》身边客户端进行了为期3天的公众投票。根据投票结果和园林专家评议,最终确定“园宝”为吉祥物。

相关链接

中国国际园林博览会(简称园博会)创办于1997年,是我国园林行业层次最高、规模最大的国际性盛会,已成功在大连、南京、上海、广州、深圳、厦门、济南、重庆、北京、武汉等城市举办过十届。第十一届园博会将于今年9月在郑州举办,园址位于郑州航空港区,由国家住房和城乡建设部、河南省住房和城乡建设厅、郑州市人

民政府承办。本届园博会旨在打造一届弘扬中华优秀传统文化、传承华夏文明特色的园博会。

园博会展园按照“一园三区”进行规划建设,即:园博园(园博园A区)、双鹤湖中央公园(园博园B区)、苑陵故城遗址公园(园博园C区),三个园区采取差异化定位,同步规划,同步建设,同步开园。